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COMISSÃO LOCAL DAS AUTORIDADES NOS PORTOS 

CLAPs 

ATA DA 19ª REUNIÃO 

 

Às 9 horas do dia 28 de novembro de 2014, na sala de reuniões do Conselho de 

Autoridade Portuária - CAP, em Santos, reuniu-se a Comissão Local das Autoridades nos 

Portos, atendendo o que determina o artigo 5º do Decreto nº 7.861, de 6 de dezembro de 

2012, realizando sua décima nona reunião (ordinária). Compareceram os seguintes 

representantes: Angelino Caputo e Oliveira, representante da Companhia Docas do 

Estado de São Paulo – CODESP, Marcelo João da Silva, representante do Departamento 

de Polícia Federal do Ministério da Justiça, CMG Ricardo Fernandes Gomes, 

representante da Autoridade Marítima, Cleiton Alves dos Santos João Simões, 

representante da Receita Federal do Brasil, Daniel Gustavo Braz Rocha, representante da 

Secretaria da Defesa Agropecuária do Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento 

– MAPA, e Guilherme da Costa Silva, representante da ANTAQ. O representante da 

ANVISA, Sr. Francisco das Chagas Alexandre de Assis, não compareceu à reunião, 

justificando a sua ausência. Como convidados permanentes, compareceram o Sr. Geraldo 

Motta, representante do IBAMA, conforme deliberado na 12ª reunião da CONAPORTOS 

Local e o Tenente-Coronel Flavio Alves Oliveira, representante do Exército Brasileiro, 

conforme deliberado na 10ª reunião da CONAPORTOS Local. Para prestar apoio técnico 

e administrativo à reunião, estiveram presentes Jorge Leite dos Santos, Secretário Geral 

do Conselho de Administração da CODESP, Thiago Rodrigues Alves e Rodrigo Dias 

Calafate, Técnicos Portuários da CODESP. Na sequência, o Presidente declarou aberta a 

reunião e passou ao item I – ABERTURA, onde foi submetida ao Colegiado a apreciação 

da Ata da décima oitava reunião, que achada conforme, foi devidamente assinada pelos 

presentes. Na sequência, o Presidente passou ao item II – ASSUNTOS GERAIS, onde os 

assuntos receberam as seguintes manifestações: II.01 – Informações sobre a reunião de 

acompanhamento dos estudos para modernização dos processos portuários realizada pela 

empresa Deloitte Touche Tohmatsu Consultores Ltda., no mês de novembro. O Presidente 

informou que, após a comparação entre os processos portuários locais com os executados 

em outros portos do mundo, membros da Deloitte e da Autoridade Portuária estão 

identificando a expectativa da SEP e da ANTAQ com relação à atuação da Autoridade 
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Portuária, informou ainda, que a Deloitte está na fase de fechamento do relatório, salientando 

que irá participar ativamente da fase em que os processos portuários locais serão 

redesenhados. Concluindo o assunto, o Presidente comunicou à Comissão que na próxima 

reunião será apresentada uma síntese do trabalho e os primeiros indicativos do que deverá 

ser aprimorado. II.02 – Informação sobre a Criação de Comissão de prevenção de incêndios 

no Porto de Santos. O Presidente fez um breve relato sobre o tema, e, em seguida, passou a 

palavra à Superintendente de Saúde, Segurança e Meio Ambiente, Alexandra Grota, onde 

informou que foram criadas duas Comissões, sendo uma composta por representantes dos 

arrendatários para a troca de experiências e a coordenação de ações conjuntas de prevenção 

de combate a incêndios e a outra formada por representantes de diferentes áreas da 

CODESP, para o planejamento e execução conjunta de inspeções e fiscalizações dos 

Terminais. Com a palavra, o Sr. Daniel Gustavo Braz Rocha, representante do MAPA, 

informou que a Lei Federal Nº 9.973 dispõe sobre o sistema de armazenagem dos produtos 

agropecuários e certificação dos armazéns destinados à atividade de guarda e conservação 

de produtos agropecuários, enfatizando que, para colaborar nos trabalhos poderia indicar o 

responsável pelo tema no Estado de São Paulo. II.03 – Regulamento de Exploração do Porto, 

aprovado pela Diretoria Executiva, através de sua DIREXE nº 422.2014, de 24/11/2014, para 

conhecimento. A Comissão registra que tomou conhecimento, e, em seguida, o Presidente 

solicitou aos membros da Comissão que façam uma revisão no referido regulamento a fim de 

contribuir em possíveis melhoras. II.04 – Carta DP-GD/486.2014, encaminhada ao 

Excelentíssimo Senhor Ministro Chefe da Secretaria de Portos, conforme solicitado na última 

reunião desta Comissão, onde solicitou apoio no sentido de agilizar a manifestação oficial do 

GEI-ESOII, visando o controle do atual surto da doença Vírus Ebola (DVE) no porto de 

Santos. Foi enviada também, Carta DP-GD/487.2014, ao Sr. Antonio Maurício Ferreira 

Netto, Diretor do Departamento de Revitalização e Modernização Portuária da SEP, 

encaminhando cópia da carta enviada ao Sr. Ministro, para conhecimento. Iniciando os 

debates sobre o assunto, o Presidente salientou sobre a necessidade de realização de um 

simulado de atendimento aos casos suspeitos do vírus ebola, independentemente de saber se 

o navio com o suspeito irá ou não atracar, em seguida, passou a palavra à Superintendente 

de Saúde, Segurança e Meio Ambiente, Alexandra Grota, que prestou os devidos 

esclarecimentos sobre o tema detalhando que o simulado supracitado, está agendado para o 

próximo dia 10 de dezembro, às 9 horas, e, será realizado em 4 etapas: a) Convocação e 

acionamento dos órgãos envolvidos; b) Procedimentos para a atracação do navio; c) Atuação 

do Grupo de Resgate a Urgência e Emergências – GRAU (grupo ligado à Secretaria Estadual 
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da Saúde); e,  d) Monitoramento da ANVISA dentro da embarcação com os contactantes. Por 

fim, a Sra. Alexandra informou que durante todo o simulado os órgãos anuentes envolvidos 

poderão acompanhar a remoção do “paciente” através de monitores instalados na sala de 

situação e informou que a simulação também deve ser acompanhada por representantes de 

outros portos brasileiros. Em seguida, a Comissão agradeceu a Superintendente pelas 

informações prestadas. Encerrados os assuntos deste item, o Presidente passou ao item          

III - OUTROS ASSUNTOS, onde o representante da Polícia Federal, Marcelo João da Silva, 

comunicou aos demais membros, que a partir do dia 26/11, a Autoridade Portuária prestará 

apoio administrativo para CESPORTOS, conforme autorizada pela Diretoria da CODESP, 

através de sua Decisão nº 395.2014, de 06/11/2014, que nomeou o Sr. Jorge Leite dos 

Santos, Chefe Portuário, para secretariar as reuniões daquela Comissão, bem como, 

autorizou a disponibilização de uma sala na sede do CAP, onde será utilizada todas as 

quartas-feiras para tratar dos assuntos pertinentes a referida Comissão, não havendo outras 

manifestações, o Presidente da CONAPORTOS Local passou ao item                                 

IV - ENCERRAMENTO, onde agradeceu a presença de todos, dando por encerrada a 

reunião, marcando a data da próxima para o dia 19 de dezembro de 2014 às 09h00min, 

na sala de reunião do Conselho de Autoridade Portuária - CAP, determinando a lavratura 

da presente Ata. 

 

   Angelino Caputo e Oliveira                                        Marcelo João da Silva 
  Representante da CODESP                               Representante da Polícia Federal             
                                      
                                     
 
 
    Ricardo Fernandes Gomes                            Cleiton Alves dos Santos João Simões 
       Autoridade Marítima                                   Representante da Receita Federal 
 
 
 
 
   Guilherme da Costa Silva                                        Daniel Gustavo Braz Rocha 
   Representante da ANTAQ                                        Representante do MAPA 
                                                       

 
 

                                                  Jorge Leite dos Santos                  
                                                 Secretario Geral 


